

# 日本中央大學赴上海舉辦震災說明會呼籲學生回流

臺北駐日經濟文化代表處文化組

由於本（2011）年3月11日發生東日本大地震帶來大海嘯與福島第一核電廠輻射性物質外洩問題，致使留學日本東北及關東等地外國學生紛紛返國避難，至今學校已開學，但仍有很多學生尚未返日上課。

日本中央大學（東京都八王子市）為了喚回中國留學生，特由永井總長（校長）親自率領校內相關人士前往中國，並於本（5）月15日在上海舉辦「地震災情說明會」，藉以呼籲所有留日中國學生安心返回日本留學。此舉乃創日本先例，首次組團赴海外舉辦震災說明會。

由於福島核電一廠發生輻射性物質外洩，致使中國政府全面限制日本食品進口，甚至「輻射傷害」之謠傳尚在各地蔓延。因此，該校為了遏止此不正確傳言，特由校長親自率團前往中國為留日學生及家長舉辦地震災情說明會，希望留學生安心留學日本。

中央大學已於5月9日開學。據統計，目前留學該校之中國學生人數包括新生與在校生共約400人。其中雖有將近90%學生已返校上課，但因該校擔心影響未來招生，所以首開先例前往中國舉辦是項說明會。永井校長並於本月16日拜會上海交通大學張傑校長，洽請該校提供留學生支援、留學生交流、學術交流等事項。

目前留學日本外國學生以中國學生最多。根據日本語教育振興協會4月調查統計195所日語學校得知9,301位外國學生當中，就有3,828位學生於地震發生後返國避難，其中有308人辦理退學。另據中日關係機構表示，原定本年4月前來日本留學之中國學生當中約有600位，相當於10%之學生取消留學日本。

譯稿人：林默章副組長 蒐譯

資料來源：2011年5月12日產經新聞